

柯东构造带 3 口井(甫探 1 井、甫沙 9JS
井、叶城 1 井)
环境影响评价公众参与说明

中国石油天然气股份有限公司塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司



目 录

1 概述	2
2 首次环境影响评价信息公开情况	2
2.1 公开内容及日期	2
2.2 公开方式	3
2.3 公众意见情况	3
3 征求意见稿公示（第二次）情况	4
3.1 公示内容及时限	4
3.2 公示方式	4
3.3 查阅情况	8
3.4 公众提出意见情况	8
4 其他公众参与情况	8
5 公众意见处理情况	8
6 诚信承诺	9

1 概述

公众参与是建设项目环境影响评价的重要组成部分，是实现决策有效性和项目可行性的一种重要方法，其目的是让项目所在地群众能够充分、全面地了解建设项目的基本情况和其可能带来的有利和不利影响。在开发建设项目的环境影响评价过程中实施公众参与，可以推进政府决策的民主化和科学化，使得社会各方面利益和看法在决策过程中能够得到充分的考虑，事先化解不良环境影响可能带来的社会矛盾。通过公众参与，可以维护公众合法的环境权益，在环境影响评价中体现以人为本的原则；可以更全面的了解环境背景信息，发现潜在环境问题，提高环境影响评价的科学性和针对性；可以提出经济有效并切实可行的减缓不利社会环境影响的措施，使建设项目的规划、设计、生产更完善和合理，有利于区域的环境保护。

塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司在环评单位的协助下，先后在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站发布两次公示向公众告知柯东构造带 3 口井(甫探 1 井、甫沙 9JS 井、叶城 1 井)的建设情况。并且在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站进行本项目环境影响报告书（征求意见稿）及其网络公众意见调查表的公告。同期在新疆法治报对项目环境影响报告书的环境影响评价信息进行了两次公告。报批前在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站上进行了环境影响评价报批前公示。

2 首次环境影响评价信息公开情况

2.1 公开内容及日期

塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司委托新疆天合环境技术咨询有限公司开展项目环评工作 7 日内，塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司于 2024 年 11 月 29 日开展第一次网络公示。

首次公示公开的内容主要包括：项目名称及概要、建设单位名称及联系方式、环评单位名称及联系方式、环境影响评价工作程序及主要工作内容、环评审批程序、公众参与程序和方案以及各阶段工作初步安排、征求公众意见的主要事项及公众提出意见的主要方式。

本项目首次环境影响评价信息符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

2.2 公开方式

2.2.1 网络

塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司于2024年11月29日在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站（<http://www.xjhbcy.cn>）上进行了第一次网络公示，向公众告知本项目的建设情况。载体选择符合《环境影响评价公众参与办法》第九条“建设单位应当在确定环境影响报告书编制单位后7个工作日内，通过其网站、建设项目所在地公共媒体网站或者建设项目所在地相关政府网站（以下统称网络平台）公开下列信息”的要求。公告网址：

<http://www.xjhbcy.cn/articles/show/14421>；网络公示截图见图1。



图1 本项目第一次网络公示截图

2.2.2 其他

第一次公示期间，未采取其他公示方式。

2.3 公众意见情况

公示期间公示信息处于公开状态，公示公开期间未收到反对意见。

3 征求意见稿公示（第二次）情况

3.1 公示内容及时限

征求意见稿公示主要内容包括：建设项目概况、建设项目名称和联系方式、环境影响报告书编制单位的名称、公众意见表的网络链接、提交公众意见表的方式和途径、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径、征求意见的公众范围、公众提出意见的方式和途径及公众提出意见的起止时间。公示时限为 10 个工作日。

项目环境影响报告书的征求意见稿的主要内容基本完成，公示的主要内容及时限符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

3.2 公示方式

3.2.1 网络

塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司于 2025 年 1 月 3 日在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站上开展环境影响评价第二次网络公示，向公众告知征求意见稿及其网络公众意见调查表的相关信息。

公告网址：<http://www.xjhbcy.cn/articles/show/14680>；载体选择符合《环境影响评价公众参与办法》要求，征求意见稿网络公示截图见图 2。

The screenshot shows the homepage of the Xinjiang Environmental Protection Industry Association. At the top, there is a navigation bar with links for '首页' (Home), '走进协会' (Enter the Association), '会员中心' (Member Center), '资讯中心' (Information Center), '服务中心' (Service Center), '查询中心' (Query Center), and '党建专栏' (Party Building Column). Below the navigation bar is a search bar with a placeholder '请输入查询内容' (Please enter query content) and a blue '搜索' (Search) button. The main content area features a banner for '柯东构造带3口井(甫探1井、南沙9JS井、叶城1井)环境影响评价公众参与第二次信息公示' (Information Disclosure on the Second Public Participation of the Environmental Impact Assessment of the Keda Structure 3 Wells (Fuzhan 1 Well, Nansha 9JS Well, Yecheng 1 Well)). The page also includes a sidebar with links for '环评公示' (Environmental Impact Assessment Disclosure), '验收公示' (Acceptance Disclosure), '监测公示' (Monitoring Disclosure), '企业环境信息' (Enterprise Environmental Information), '清洁生产审核' (Clean Production Audit), '应急预案公开' (Emergency Plan Disclosure), '企业环境信息' (Enterprise Environmental Information), '清洁生产审核' (Clean Production Audit), and '各录登记' (Record Registration).

图 2 本项目征求意见稿网络公示截图

3.2.2 报纸

3.2.2.1 第一次报纸公示

塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司于 2025 年 1 月 7 日，在新疆法治报对本项目的环境影响评价信息进行了第一次报纸公示。

载体选择符合《环境影响评价公众参与办法》要求。征求意见稿一次报纸公示截图见图 3。

由中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视台总台央视联合摄制的四集电视专题片《反腐为了人民》，1月5日晚播出第一集《惩治蝇贪蚁腐》。在校园餐盘里“蚕食筋”，把高标准农田建设项目当作谋私利的“自留地”、在住房保障中“下黑手”……群众身边的蝇贪蚁腐，必须从严整治！

《反腐为了人民》首播聚焦贪腐

每餐几毛钱扣回，他从学生餐费里捞了23万余元

长期以来，学生饮食健康一直深受广大群众及社会关注，也备受党和国家高度重视。每当校园领域曝出不正之风和腐败问题，都会让人心惊。

吉林省长春市汽车产业开发区第七小学园餐回扣案就是集中整治查处的典型案例之一。

集中整治工作中，有群众向吉林省长春市纪委监委反映，汽开区第七小学原后勤主任戚世国等人从学生餐费中收取好处。长春市纪委监委立即开展初步核实，在摸清事实、固定证据的基础上，指定由公生的市纪委监委对该案立案审查调查。

调查发现，自2006年1月起，吉林省高尔夫管理有限公司与第七小学配餐。2010年8月，该公司与第七小学签订长期合作协议，串通时任后勤主任戚世国等内人员，通过“吃回扣”方式进行利益输送。

2010年，第七小学园餐费标准是每人每餐8元。高尔夫餐饮

管理公司和负责此项工作的时任后勤主任达成约定，每餐8元里扣两人各一角钱回扣。2014年，校园餐费补贴到每人每餐12元，回扣增加到每人每餐3元钱。

吉林省长春市汽开区第七小学原后勤主任戚世国说，“非常后悔。家长交的钱就应该全部用在给孩子保证食品质量、数量，全用到孩子吃饭上。”

作为一名老师来说，

应该守住自己的职业道德底线，不应该去收一毛钱。

戚某将一角钱扣回听起来似乎很少，但全校几百个学生每餐都扣，日积月累也是个不小数目。

从2010年5月至2019年1月，在长达9年的期间，高尔夫管理有限公司从学生餐费里克扣了70万余元用于个人购物，其中戚世国一人

就收受23万余元。

目前，戚世国等人及配餐公司

已经受到相应的党纪处分。

在整治校园餐管理问题方面，

各级纪检监察机关查处贪占学生

餐费、收受回扣等问题3.8万个，处

分2.3万余人。

就在江苏省常州市男子孙某手中，飞机延误险疯狂“薅羊毛”为由扣回了8名受害人14万余元。2024年11月，常州新北区人民检察院以涉嫌诈骗罪对孙某提起公诉。据悉，孙某在乘坐航班后已经全部理赔被受害人扣回，并取回现金，目前可以以诈骗罪判处孙某有期徒刑三年，缓刑五年，并处罚金1万元。

“我内部消息，知道哪个航班会延误，航班候

这个航班机票和延误险，延误了就能得到保

险钱，一趟能赚4000元左右。”2024年7月，小白（化名）的朋友某找到她，向其透露一个“薅羊

毛”的办法。孙某声称认识机场和保险公司

的员工，可以提前得知哪趟航班会延误，只要给他

钱购买指定的航班，并购买延误险，然后坐这些飞

机出行游玩，经过3个月的操作后，每一趟航班就可

以赚取五六千美元的延误险赔付。

得有玩还得有赚，小白十分心动，于是孙某

转账给了包含机票、保险费以及信息费在内的2750

元，并由孙某一起乘坐飞机前往重庆。此后，小白又带动了不少好友跟着孙某“薅羊毛”，短短3个月时间，

小白等8人跟着孙某赚了十几架飞机飞往世界各国游玩，美滋滋地享受着即将出手的“薅羊毛”。

然而3个月后，小白等陆续收到延误险赔付迟迟

没有到账，与孙某联系后，孙某表示因队伍有人的

资质信息未通过审核，所有人的赔付都不能到账。

这导致孙某赔率下降，赔率从2.5%跌至1.5%

的小白头。与此同时，在小白鼓动下一起企图“薅羊毛”的朋友也跟随着小白“薅羊毛”。

为追回钱财，小白等人多次找孙某，孙某以

“年底正是忙归忙，机票订迟了”等理由推托。

“我还被你们催了催不还钱呢！”孙某留下这

么一句话，就把小白拉进黑名单。无奈之下，追回队伍

中的小钱（化名）联系到保险公司，询问自己航班

延误险的购买情况，希望得到理赔，却被告知孙某8

个人从未购买任何延误险相关保险产品。

一头是孙某迟迟不还钱，另一头是保险公司否

认购买该延误险，原本计划靠延误险理赔赔付的

众人终于意识到自己被骗，前往公安部门报案。

2023年11月，孙某自动到常州市公安局武进分局湖塘派出所投案。

经查，孙某所犯的依靠内部信息源搭线诈骗航

班即虚假航班延误险，从始至终都是谎言。

2022年7月，待业在家的孙某想利用延误险

赚钱，于是买了一张经常延误的航班试验，却发现因特殊原因导致延误险获得的赔付费用非常低，

孙某这才意识到自己被骗。不过，孙某并不死心，他决定

再买一张“薅羊毛”为诱饵来行骗。

2023年7月，孙某再次买了一张经常延误的航班

试验，却发现赔付金额比第一次要高，孙某便

开始一心一意地“薅羊毛”了。

张朝平是四川省射洪市市政

局党组书记、曾任射洪市农业局局长

书记，2012年12月接受审查调查。

2017年偶然认识了张朝平。罗江

当时邀请张朝平到自建的鱼塘去

钓鱼休闲，进而了解到张朝平的

各种应酬买办的关系日益密切。

到2019年，张朝平成为射洪市

农业农村局一把手，罗江觉得

放长线钓大鱼到了收线的时候。

面对罗江抛出的诱饵，张朝平

也是愿意上钩。张朝平说：“罗江



3.2.4 其他

征求意见稿公示期间，在新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会网站发布公众意见调查表。收集意见期间，未收到公众填写提交的公众意见调查表。

3.3 查阅情况

塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司在公司所在地设置征求意见稿查阅场所并提供纸质版环境影响报告书征求意见稿。无公众前来索取或查阅征求意见稿。

3.4 公众提出意见情况

征求意见稿公示期间，公示信息处于公开状态，公示公开期间未收到公众通过现场、网络、电话及书信等方式提出的意见。

4 其他公众参与情况

由于本项目未收到公众对环境影响方面提出的反馈意见，故未开展公众座谈会、听证会、专家论证会等深度公众参与，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

5 公众意见处理情况

塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司和新疆天合环境技术咨询有限公司未收到公众通过网络、电话及书信等方式提出的意见。

6 诚信承诺

本项目诚信承诺见附件。

诚信承诺

我单位已按照《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）要求，在柯东构造带3口井(甫探1井、甫沙9JS井、叶城1井)环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，在环境影响报告书中充分采纳了公众提出的与环境影响相关的合理意见，对未采纳的意见按要求进行了说明，并按照要求编制了公众参与说明。

我单位承诺，本次提交的《塔柯东构造带3口井(甫探1井、甫沙9JS井、叶城1井)环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由塔里木油田分公司塔西南勘探开发公司承担全部责任。

承诺单位：塔里木油田分公司泽普采油气管理区
承诺时间：2025年1月17日

